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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 
COMISIONES DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS Y DE IGUALDAD DE GÉNERO, 
CELEBRADA EL DÍA 23 DE MAYO DEL AÑO 2023.  
 

Presidenta: Muy buenos días, compañeros y compañeras Diputadas, para esta reunión 

estaremos trabajando en consuno con las Comisiones de Estudios Legislativos y de 

Igualdad de Género. Por lo cual, le voy a solicitar amablemente al Diputado Humberto 
Armando Prieto Herrera me acompañe en la secretaría; para dar inicio le pido tenga a 

bien pasar lista de asistencia a los integrantes de estas comisiones unidas. 

 

Secretario: Muy buenos días, a la gente que nos ve en redes sociales, miembros del 

staff, del Congreso, Diputadas y Diputados. Por instrucciones de la Presidencia se va a 

pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS 
Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, justifica.  

Diputado Félix Fernando García Aguiar, justifica.  

Diputado José Alberto Granados Fávila, presente.  

Diputado José Braña Mojica, se incorpora.  

El de la voz, Diputado Humberto Armando Prieto Herrera.  

Diputada Danya Silvia Arely Aguilar Orozco, Presente. 

Diputada Lidia Martínez López, justifica. 

 

COMISIÓN DE IGUALDAD DE GÉNERO 
Diputada Linda Mireya González Zúñiga, presente. 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos, presente. 

Diputada Casandra Prisilla De los Santos Flores, justifica. 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy, justifica. 

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani, presente. 

Diputado Ángel de Jesús Covarrubias Villaverde, presente. 

Diputada Sandra Luz García Guajardo, presente. 

 

Secretario: Tenemos 8 integrantes de estas Comisiones Unidas, por lo tanto existe el 

quórum requerido para celebrar la presente reunión.  

 

Presidenta: Compañeras y compañeros Legisladores. Habida cuenta de que existe el 

quórum requerido para dar inicio a la reunión, se declara abierta la misma, siendo las 

nueve horas con cincuenta y ocho minutos, de este día 23 de mayo del 2023.  
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Presidente: Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el Proyecto del Orden del Día.  

 

Secretario: Con gusto, Diputada Presidente. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista 

de Asistencia; II. Declaración del Quórum y Apertura de la presente Reunión de 

Trabajo; III. Aprobación del Orden del Día; IV. Análisis, estudio y, en su caso, 

dictaminación del siguiente asunto: Iniciativa de Decreto mediante el cual se reforman y 

adicionan diversas disposiciones de la Ley para Igualdad de Género en Tamaulipas y la 

Ley para el Desarrollo Económico y la Competitividad en el Estado de Tamaulipas; V. 
Asuntos Generales; VI. Clausura de la reunión de trabajo. Es cuanto, Diputada 

Presidenta. 

 

Presidenta: Una vez conocido el Proyecto del Orden del Día, solicito a quienes 

integran estas Comisiones Unidas, que emitan su voto con relación al mismo, 

manifestándolo levantando su mano ¿Quiénes estén a favor? 

 

Presidente: Ha sido aprobado el Orden del Día hecho de su conocimiento, por 

unanimidad. 

 

Presidenta: A continuación, procederemos con el análisis, estudio y, en su caso, 

dictaminación de la iniciativa que nos ocupa. La cual propone que las autoridades 

Estatales y Municipales promuevan estrategias y programas de desarrollo empresarial, 

industrial y comercial en favor del empoderamiento igualitario entre hombres y mujeres. 

Expuesto lo anterior, solicito a la secretaría pregunte si alguien desea participar con 

relación a la iniciativa y, en su caso, llevar el registro de las participaciones. 

 

Secretario: Atendiendo la instrucción de la presidencia, se consulta si ¿alguien quiere 

hacer uso de la voz? Diputada Danya. ¿Alguien más? Adelante, Diputada. 

 

Diputada Danya Silva Arely Aguilar Orozco. Gracias. Buen día a todos los aquí 

presentes y a los que nos ven a través de las redes sociales. La presente acción 

Legislativa tiene por objeto proponer que las autoridades Estatales y Municipales 

promuevan estrategias y programas de desarrollo empresarial, industrial y comercial en 

favor del empoderamiento igualitario entre hombres y mujeres. En la actualidad, la 

igualdad entre el hombre y la mujer ha pasado de ser un derecho humano universal a 

representar la base para tener una sociedad igualitaria y con mejores y mayores 

oportunidades, principalmente para las mujeres en todos los ámbitos de desarrollo. Sin 

duda alguna, en Tamaulipas hemos avanzado en la igualdad y empoderamiento de las 

mujeres, sin embargo, aún existe representación desigual de ellas en el entorno 

financiero, empresarial, industrial y comercial. En ese sentido, observo viables las 
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presentes reformas, en aras de diseñar políticas públicas y programas de desarrollo 

empresarial a favor del empoderamiento igualitario, a efecto de garantizar una vida sin 

discriminación empresarial, industrial y comercial. No obstante, me gustaría proponer 

una modificación a la reforma planteada en la Ley para la Igualdad de Género en 

Tamaulipas, toda vez que el texto que se propone añadir como un inciso n), guarda 

relación con el inciso d). Por ello, propongo que se modifique la propuesta con lo ya 

establecido, quedando en los siguientes términos: d) Promover la adopción de 

programas en las instituciones públicas estatales y municipales, para lograr una mayor 

incorporación de las mujeres al trabajo remunerado, y  proyectos productivos en 

igualdad de oportunidades para su acceso al no empleo, se aliente su contratación en 

aras de alcanzar el equilibrio entre géneros, y se fomenten políticas y programas de 

desarrollo empresarial, industrial y comercial en favor del empoderamiento igualitario 

entre mujeres y hombres. Por lo anterior expuesto, tengo a bien solicitar su apoyo para 

votar en sentido procedente el asunto que nos ocupa, con las modificaciones antes 

señaladas. Es cuanto.  

 

Secretario: Diputada, es cuanto con las participaciones de los Diputados. 

 

Presidenta: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de estas comisiones 

el sentido su voto con relación a la propuesta efectuada por la Diputada Danya Silvia 

Arely Aguilar Orozco. Quienes estén a favor. 

 

Presidenta: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad. En ese sentido, se 

instruyen a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que realice el proyecto de 

dictamen con las consideraciones antes expuestas. 

 

Presidenta: Procederemos a desahogar el Punto de Asuntos de Carácter General, 
por lo que pregunto si alguien desea participar. 

 

Presidenta: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras diputadas y mis compañeros diputados de 

estas comisiones unidas, y me permito dar por concluida la misma, dándose por 

válidos los acuerdos tomados en esta reunión, siendo las diez horas con tres minutos 

del 23 de mayo del presente año. Gracias, compañeros. 


